

# Клудияб Бергьенлгияль - 75 сон

Ассаламу галайкум!



# АЖИХЪАН

№ 17 (7418)

10 Май 2020 сон

ГьатІан

sadovoduns@yandex.ru

Багьа 7 гьуруц

Газета бахъизе байбихъана 1937 с.

УНСОКОЛО РАЙОНАЛЪУЛ ГАЗЕТА

«САДОВОД»

## Клудияб Бергьенлгияльул праздник



**Хириял ветеранал, тылалъул захматчаги, рагъул лъимал, хІурматияб  
районалъул жамагІат!**

Районалъул администрациялъул хІалтІухъабазул, депутатазул Собрания  
лъул, жамгІияб палатаялъул ва дирго рахъалдасан къабул гьабе Клудияб  
ВатІанияб рагъулъ бергьенлги босаралдаса 75 сон тІубаялде буссараб раІ-  
раІалъулаб барки. Бергьенлгияльул Къо ккола нилъер щивасе бищунго  
аслияб ва киназего гІаммаб праздник. Гьаб къоял нилъеца раІалде щезарула  
ВатІанияб рагъул бахІарчиял ва балагьал гІамчІал. Унсоколо районалдаса  
рагъде ана 900 ялдаса щикІкІун чи. Гьезул рокъоре тІад руссана гІицІго 410 чи.

«Кинабго фронталъе, кинабго бергьенлгиялье!»-абурал лозунгал рукІана  
тылалъулазе аслиялгун. ЗахІматалъулаб рақалда аслияб къуватлгун рукІана  
руччаби ва гІолеб гІел. Районалъул гІадамаз фронталъе бакІарана кьер бугеб  
металл, къуна 200 гІорцІен, 120 чу, щикІкІараб къадар хинал щватабазул ва  
цогидабги ретІел. Падамаз фронталъе къуна гІемераб хириял къайи. Рагъул  
саназда 3 млн. гІарац бакІарана имам Шамилил цІаралда бугеб танказул  
колонна гІуцІиялгье ва М. Дахадаевасул цІаралда самолетазул эскадрилья  
гьабиялгье. Жакъа районалда хутІун гьечІо цониги рагъул гІахъалчи. Нилъеда  
даимго кІоченаро ВатІан цІунун хварал ва хІалтІарал гьел!

ХІурматиял ветеранал, тылалъул захматчаги! Клудияб ВатІанияб  
рагъулъ нужеца бихъизабураб бахІарчилги, къо хІехъей даимгоялгье хутІила  
бихъинчилгиялгье, къвакІиялгье, ВатІан бокьялгьеул символлгун. Нужеца  
эбелаб ВатІаналъе гІоло гьабурабщинаб гІолабго инсаниялгье мисаллгун  
букІина. Гьаб ихдалил къоял цойги нухалъ къабул гьабе бищунго раІ-  
раІалъулаб, сахлги, рохел гьарулеб барки. ТалихІ ва битІккей нужеца ва нужер  
гІагаразе!

**ХІурматгун ГІ. М. НУРМУХІАМАДОВ,  
«Унсоколо район» МОЯлъул бетІер.**

## РДялъул БетІерасулгун видеобухъен



Районалъул бетІер ГІ. НурмухІамадовас гІахъаллги гьабун РДялда  
коронавирусалъул инфекция тІибитІизе тунгутІиялде буссараб, видеобухъенгун  
гьабураб оперативияб штабалъул заседанияда. Гьаб бачана Дагьистаналъул  
БетІер В. Васильевас. Гьенирго гІахъаллгана общественнияб хІинкьги  
гьечІолгиялгье рахъалъ бетІерасул зам. М. ХІамзатов, районалъул ЦРБялгье  
бетІерай врач ГІ. МухІамадова ва цогидалги.

ВКСалда бицана республикаялда цІакъго коронавиралъул инфекция  
тІибитІизе тунгутІиялгье, унтаразе медициналгье хъулухъ гьабиялгье, дараби  
чІезариялгье, жалго жидецаго цІуниялгье. ТІадчІей гьабун шагьаразда,  
росабалъ хьвадулеб транспорталъул хьвадиялгье гІорхъи чІезабиялда, кванил  
нигІматазул багьабазда. Республикалгье нухалъулес районалъул бутІрузул  
кІвар буссинабуна гьез гьарулел хІукмаби рукІине кколлин бугеб ахІвал-хІалалда  
данде кколел.

Жидерго иргаялда муниципалитетазул бутІруз бицана бакІазда бугеб хІалалъул,  
оперативияб штабалъул ахирисеб тІадкьай тІубаялгье. Заседаниялгье хІасилал  
гьарулаго гьез тІадчІей гьабун тІадеги койкаби ралагьиялгье, индивидуалияб  
цІуни букІинабиялгье, дарабазул ва цогидалги ресурсабазул, гІадамаз  
самонзоляция гьабулб бугеб куцалда хадуб хъаравуллги чІезабиялгье.

В. Васильевас ВКСалгье гІахъалчІагда лъазабуна кинабго рахъ хъаравул-  
лбиялда гьоркь чІезабиян.

## Обращение В. Васильева к жителям Дагестана

**«Уважаемые дагестанцы!**

Сегодня на совещании Владимир Путин проанализировал ситуацию и определил  
меры, которые будут вводиться по мере возможности во всех регионах страны. При  
этом он отметил, что самое главное — это сохранение здоровья и безопасности  
людей и уже потом экономика, как основа развития нашего общества, региона и  
всей страны.

В рамках Указа, который был издан мной, соблюдаем правила безопасности  
с целью сокращения угрозы коронавируса. За это время нам удалось добиться  
определенных изменений в лучшую сторону, но обстановка в республике все еще  
остается сложной.

Завтра, 12 мая к 3 часам я дам более развернутый комментарий по данному  
вопросу. Обязательно отвечу на вопросы которые есть в обществе.

Что касается нашей дальнейшей жизни, то она не меняется. Все ограничения  
и требования которые соблюдались в последнее время, дали определённый  
результат, но мы еще не добились улучшения, но уже видим стабилизацию.

Главный врач Роспотребнадзора по РД внес мне представление о том, что сейчас  
нельзя отменять режим самоизоляции, пока у нас нет для этого основания.

Слишком высока угроза дальнейшего осложнения ситуации. Всем необходимо  
отнестись к этому с пониманием и следовать установленному порядку.

Хочу поблагодарить тех, кто соблюдает режим безопасности, большинство  
наших жителей соблюдают режим самоизоляции. За это им большое спасибо.

По мере улучшения ситуации мы будем ослаблять режим контроля и ограничений.  
Спасибо за понимание», — сказал Васильев в своем обращении.





## Люди в белых халатах

(К Всемирному дню медицинских сестёр)

Впервые идея празднования Дня медсестёр была высказана в 1953 году, но отмечаться праздник стал с 1965 года. С 1974 года Всемирный день медицинских сестёр отмечается 12 мая, в день рождения Флоренс Найтингейл, одной из основательниц службы сестер милосердия. Много хорошего можно говорить о медсестрах Унцукульского района, которые ухаживают за больными, дежурят возле них и днем и ночью, не думая об отдыхе и сне, не заботясь о своей семье. Люди в белых халатах похожи на ангелы, их ждут, их любят, от них зависит здоровье и покой очень многих людей. Сегодня особенно важна работа медицинских сестёр, в этот период они несут большую ответственность за тех, кто борется с опасной инфекцией, внезапно ворвавшуюся в нашу жизнь. Они не боятся заразиться, боятся за пациентов, которым нужны помощь, добрые искренние слова, поддержка и понимание. Несмотря на риск заболевания, неудобства средств индивидуальной защиты, бессонные ночи, долгие часы рядом с больными, милые сестры работают, заботятся о каждом, переживают за каждого. Профессия медика для Джамии Магомедалиевой тоже была одной из лучших еще будучи школьницей Унцукульской средней общеобразовательной школы. Она всегда мечтала помочь другим, девочка часто бегала к больным родственникам, соседям, друзьям, носила им лекарства, заботилась, утешала ласковым словом. Джамия Магомедалиева родилась в обычной семье рабочих Унцукульской художественной фабрики в 1997 году. В 1994 году закончила школу и поехала учиться в г. Махачкала. Джамиле Магомедалиевой удалось

поступить в медицинский колледж на сестринское отделение. В 1998 году закончила колледж с хорошими оценками. Мечта осуществилась в 2000 году, когда начала работу дежурной сестрой в инфекционном отделении Унцукульской больницы. Вот уже двадцать лет Джамия Магомедалиева в больнице. Каждый раз больные встречают её с необычной радостью, чувствуется, что они очень любят опытную сестру, с ней можно поговорить, поделиться своими мыслями, можно просто любить и уважать. Не всегда все получалось, не всегда все было гладко, ибо опыт приходит с годами, но Джамия Магомедовна знала, что нужно работать, нет назад пути, знала, что продолжит нелегкое дело. «Идти дальше мне помогают,- говорит Джамия Магомедовна,- любовь к работе, желание помочь больным, умение любить каждого, кто обращается к ней за помощью, трудолюбие, искренность и доброта, которые она хранит в глубине души». Джамиле Магомедалиевой тяжело особенно в этот период, когда в больницу все чаще поступают тяжело больные люди, когда она 8 часов носит средства индивидуальной защиты, когда вообще нет времени заботиться о семье. Доброго здоровья Вам, милая медсестра Джамия Магомедовна. Пусть Вам каждый божий день принесёт добрую весточку прежде всего о родных и близких, о больных. Пусть прибавятся силы, пусть успехи радуют Вас. Прекрасен мир, и жизнь зависит от наших благодеяний и забот о других, от доброты и от труда. Счастья Вам и успехов еще раз!

## Добросовестная работа правоохранительных органов



Несмотря на неблагоприятную обстановку, связанную с распространением коронавирусной инфекции, полицейские России продолжают свою работу. Немаловажную роль в этой работе играет и полиция Унцукульского района.

Одной из дополнительных задач, возложенных на наших правоохранителей, является контроль исполнения ограничительных мер населением и предприятиями. Патрули на улицах поселений и сел усилены, а сотрудники с самого начала проверяют людей на нарушение карантинного режима. Кроме этого, полицейские регулярно сопровождают врачей и волонтеров при посещении лиц, находящихся на самоизоляции после возвращения из других мест, городов, стран. Полицейские несут свою службу лицом к лицу к смертоносному вирусу. Начиная с 25 апреля в

Унцукульском районе выставлены посты для того, чтобы усилить контроль режима карантина. Такие посты в настоящее время существуют в с. Майданском, Балахани, в Унцукуле с помощью ДНД, они проверяются начальниками полиции, в Временном посёлке выставлены дополнительные посты.

Сотрудниками полиции проверяются автотранспорты, пропуская тех, у кого специальные пропуска. Так, разрешают выезд гражданам, которые отправляются за продуктами в магазины, за кормом для животных на склады, за медикаментами в аптеки. Из-за работы, проводимой полицией, сегодня сохранен низкий уровень заболеваемости людей, соблюдены меры защиты от коронавирусной инфекции.

За высокий профессионализм, целеустремленность, доброжелательность, терпение благодарим сотрудников полиции во главе с начальником ОМВД России по Унцукульскому району Салманом Гаджиевым, начальником ОГИБДД по Унцукульскому району, Рамазаном Мухтаровым, начальником участковых уполномоченных полиции Магомедом Абдурахмановым, командиром отделения Магомедом Магомедовым, зам. начальника ОМВД России по Унцукульскому району Нажмудином Нажмудиновым и др. С такими сотрудниками правоохранительных органов мы, простые граждане, чувствуем себя более защищенными, их работа сближает нас, повышает доверие к настоящим стражам порядка и закона. Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов в нелёгкой и опасной работе.

П. Магомедова

## Заседание оперативного штаба



На днях глава Унцукульского района Иса Нурмагомедов провел очередное заседание оперативного штаба для организации мероприятий, связанных с распространением коронавирусной инфекции на территории Унцукульского района. На совещании обсуждалась эпидемиологическая обстановка в районе в связи с распространением COVID-19. В своем выступлении начальник ОМВД России по Унцукульскому району Салман Гаджиев подчеркнул несоблюдение режима самоизоляции некоторыми жителями района и необходимость усиления контроля режима самоизоляции во всех населенных пунктах района совместно с районной администрацией. В ходе совещания Иса Нурмагомедов поручил членам оперативного штаба провести повторные подворные обходы в поселениях, усилить контроль режима самоизоляции, на въезде и выезде тщательно проверить пропуска проезжающих.

В конце глава МО «Унцукульский район» Иса Нурмагомедов известил собравшихся, что режим самоизоляции в Унцукульском районе будет продлен до 31 мая, дистанционное обучение учащихся будет продолжаться до конца учебного года, детским садам можно выходить на работу в конце мая, праздник Ураза – Байрам будет отмечаться дома на самоизоляции.

## Церемония возложения венка

Вчера 9 мая, состоялась церемония возложения венка к обелиску участникам Великой Отечественной войны.

Венок возложили военный комиссар Шамиль Магомедов и начальник ОМВД России по Унцукульскому району Салман Гаджиев.

На церемонии присутствовали глава Унцукульского района Иса Нурмагомедов, заместители главы по общественной безопасности Магомед Гамзатов и по экономическим вопросам Карамгомед Абдухаликов, начальник отдела культуры Али Абдулаев, директор Дома культуры Абдулжалил Султанов и др.

В этом году страна отмечает 75-летие Победы над фашистской Германией.

